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Προς 

Σωματεία – Μέλη ΠΟΝ 

 

Επιβάρυνση Νεφροπαθών Τελικού Σταδίου στην Προμήθεια Φαρμάκων 
 

Οι Νεφροπαθείς Τελικού Σταδίου, παρά την πρόβλεψη του Ενιαίου Κανονισμού Παροχών 
Υγείας του ΕΟΠΥΥ για μηδενική συμμετοχή τους επί της τιμής αποζημίωσης του 
ΕΟΠΥΥ, για όλα τα φάρμακα που τους χορηγούνται για την αντιμετώπιση της κατάστασης 
τους, πρέπει να καταβάλλουν την διαφορά μεταξύ της λιανικής τιμής κάθε φαρμάκου και 
της τιμής αποζημίωσης του από τον ΕΟΠΥΥ, η οποία υπολογίζεται με βάση την 
σταθμισμένη λιανική τιμή όλων των φαρμάκων της ίδιας θεραπευτικής κατηγορίας. 

Το κόστος αυτό αυξάνεται στις περιπτώσεις προμήθειας φαρμάκων αναφοράς 
(πρωτότυπων φαρμάκων), ενώ ελαχιστοποιείται στις περιπτώσεις επιλογής του 
αντίστοιχου φθηνότερου γενόσημου φαρμάκου. 

Επίσης, στις περιπτώσεις προμήθειας φαρμάκων αναφοράς, για τα οποία δεν υπάρχει 
διαθέσιμο γενόσημο φάρμακο, καταβάλλουν το 50% της διαφοράς μεταξύ της λιανικής 
τιμής του φαρμάκου και της τιμής αποζημίωσης του από τον ΕΟΠΥΥ. 

Με τον τρόπο, αυτό ακυρώνεται στην πράξη η θετική ρύθμιση της μηδενικής 
συμμετοχής μας επί της τιμής αποζημίωσης των φαρμάκων από τον ΕΟΠΥΥ. 

Σε πρόσφατη συνάντηση Αντιπροσωπείας του Δ.Σ. της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Νεφροπαθών (ΠΟΝ) με τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη, το αίτημα  που 
υποβλήθηκε για την απαλλαγή  από την ανωτέρω  σημαντικής μηνιαία επιβάρυνση 
στην  προμήθεια γενόσημων φαρμάκων (όπως ίσχυε μέχρι 31.12.2023), καθώς και 
φαρμάκων για τα οποία δεν υπάρχουν γενόσημα,  για όλους τους Νεφροπαθείς 
Τελικού Σταδίου κρίθηκε ως λογικό και αναμένονται εξελίξεις, για τις οποίες θα σας 
ενημερώσουμε. 

Επίσης, σας ενημερώνουμε ότι, με βάση σχετική Απόφαση του Υπουργού Υγείας, 
από 16.02.2024 το ποσόν που οι ασφαλισμένοι καταβάλλουν, πέραν της 
θεσμοθετημένης συμμετοχής τους (ισχύει για όλους τους ασφαλισμένους) δεν μπορεί να 
υπερβαίνει το ύψος των 20 ευρώ ανά μοναδιαίο σκεύασμα και ειδικότερα για γενόσημα 
φάρμακα δεν μπορεί να υπερβαίνει το ύψος των τριών (3) ευρώ ανά μοναδιαίο σκεύασμα. 

Σε κάθε περίπτωση,  οι Νεφροπαθείς Τελικού Σταδίου, κατά την συνταγoγράφηση των 
φαρμάκων τους θα πρέπει να ζητούν από τους θεράποντες Ιατρούς τους να 
τους συνταγογραφούν τα φάρμακα τους με βάση την δραστική ουσία και όχι την 
εμπορική ονομασία τους, ώστε να έχουν την δυνατότητα να επιλέγουν το φθηνότερο 
φάρμακο, με την βοήθεια του φαρμακοποιού τους. 
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Επιπλέον, επισημαίνεται ότι, οι Νεφροπαθείς Τελικού Σταδίου για να μην  
καταβάλλουν εισφορά 1 ευρώ υπέρ του ΕΟΠΥΥ κατά την εκτέλεση των ηλεκτρονικών 
συνταγών τους σε ιδιωτικά φαρμακεία, θα πρέπει στην ηλεκτρονική συνταγή τους να 
υπάρχει από τον θεράποντα Ιατρό ο χαρακτηρισμός «απαλλαγή ασφαλισμένου 
από κάθε συμμετοχή», ή / και «μηδενική συμμετοχή για όλη την συνταγή».  

Τέλος, καμμιά επιβάρυνση δεν υπάρχει για την προμήθεια των Φ.Υ.Κ. από τα Φαρμακεία 
του ΕΟΠΥΥ.       

 

 

 

 

Με εκτίμηση 
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